
DECEMBER HOLIDAY TRAVEL 2014 
WASHINGTON, DC 



Will you be traveling for the Holidays? 
(anytime between Dec 20 – Jan 1) 
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39% 
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Yes 

No 



What is the distance you plan to travel? 
(Round trip) 

7% 

2% 

11% 

20% 

7% 

9% 

46% 
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Less than 50 miles 

50 - 100 miles 

101 - 200 miles 

201 - 300 miles 

301 - 400 miles 

401 - 500 miles 

500+ miles 



What will be your mode of transportation? 

74% 

24% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

Car 

Plane 

Other 



Will you be crossing state lines during your year-end 
travel? 

89% 

11% 
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Yes 

No 



When do you plan on hitting the road to begin your 
year-end travel? 

41% 

6% 

3% 

18% 

9% 

24% 
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Saturday December 20, 2014 

Sunday December 21, 2014 

Monday December 22, 2014 

Tuesday December 23, 2014 

Wednesday December 24, 2014 

Thursday December 25, 2014 



When do you plan on hitting the road to return home 
form your travels? 
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Thursday December 25, 2014 

Friday December 26, 2014 

Saturday December 27, 2014 

Sunday December 28, 2014 

Thursday January 1, 2015 

Friday January 2, 2015 



How many people will you be traveling with? 
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32% 

18% 

18% 
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None 

1 
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4+ 



Will you be traveling with kids under the age of 18? 

26% 

74% 
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Yes 

No 



How challenging would you say it is to escape your 
city for the holidays? 

35% 

35% 

15% 

15% 
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Not challenging at all 

Somewhat challenging 

Challenging 

Incredibly challenging 



Why are you traveling? 

83% 

13% 

2% 

2% 
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To visit family and/or friends 

To getaway and/or relax (not 
specific to see family and/or 

friends) 

Warmer weather 

Other 



Do you find year-end travel stressful? 

57% 

43% 
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Yes 

No 



What aspects about it causes the most stress? 

53% 

19% 

5% 

14% 

9% 
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Traffic 

Weather 

Seeing family 

Cost 

Other 



Are the record-low gas prices impacting your travel 
plans? 

25% 

75% 
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Yes 

No 



How have the low gas prices impacted your travel 
plans? 

16% 

42% 

16% 

11% 

16% 
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Traveling a greater distance 

Spending more on Holiday gifts 

Spending more on food 

Spending more on 
accommodations 

Other 



Do you try to stick to a daily budget for travel (food/
gas/hotel/motel) expenses? 
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37% 
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Yes 
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What’s the daily expense range that you are most 
comfortable with? 

56% 

31% 

6% 

6% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

Less than $50 per person / per day 

$51 - $100 per person / per day 

$101 - $150 per person / per day 

$151 - $200 per person / per day 

$201+ per person / per day 



With gas prices dropping, everyone is saving at the 
pump (~$40-$80 a month). How do you plan to spend 
the extra money? 

5% 

8% 

0% 

38% 

49% 
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Presents for family / children 

Presents for myself 

Alcoholic beverages and / or tobacco 

Paying off some bills 

Nothing. I plan to save it 


